

2025/4/18
星期五
乙巳年三月廿一

刊号:CN23-0091 今日4版 总第239期 <http://epaper.hlinews.cn>



松北区政府召开2025年廉政工作会议

坚决打好反腐败斗争攻坚战持久战总体战

本报讯(记者薛婧)4月14日,松北区政府召开2025年廉政工作会议,贯彻落实中央和省、市、区委有关廉政工作会议精神,安排部署区政府系统党风廉政建设和反腐败斗争工作。哈尔滨新区党工委书记、管委会主任肖彬出席会议并讲话。区委常委、常务副区长董方主持会议。区委常委、区纪委书记、区监委主任曹毅应邀出席会议。区领导邸凯、陈方晔、苏志、王虹、王斌参加会议。

会议指出,全区政府系统要学深悟透习近平总书记重要讲话精神,深刻认识当前反腐败斗争仍然严峻复杂的形势,准确把握一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的方针方略,始终保持永远在路上的战略定力,坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战。

会议强调,要紧盯资金使用、国资国企、项目招投标、土地规划收储等方面深化源头治理,着力强监管、补漏洞,扎紧织牢制度笼子。要聚焦解决关键领域突

出问题,妥善处置群众合理诉求,深入解决“校园餐”等群众身边腐败问题,推动办好民生实事,让群众看到新变化、获得新实惠。要持之以恒纠治“四风”,锲而不舍落实中央八项规定精神,重拳整治形式主义、官僚主义,尽职尽责担当作为。要持续优化营商环境,提高为企业服务质效,规范涉企执法行为,增强经济发展活力和动力。

会议要求,各部门、各街镇要切实担起责任,守好阵地,始终保持严的基调、

严的措施、严的氛围不动摇,落实落细党风廉政建设各项工作措施,推动政府党风廉政建设和反腐败斗争不断深入,为省市高质量发展、可持续振兴作出新的更大贡献。

区教育局、区执法局、区土储中心、松北街道办事处、建发集团主要负责同志作表态发言。区政府直属各单位、各部门、驻区单位,各街道办事处、镇政府,区属企业及相关单位主要负责同志参加会议。

文旅融合传递春之声

2025哈尔滨开江民俗文化周松北区分会场启幕

本报讯(记者董广硕)为深入挖掘展示松花江开江民俗文化,4月17日,由哈尔滨市松北区文化广电体育和旅游局主办的2025哈尔滨开江民俗文化周松北区分会场在龙江第一村启幕。这场融合千年渔猎智慧与现代文旅创意的盛会以“春水盛景一江欢歌”为主题,让传统民俗文化在春日暖阳下焕发新生,吸引了众多市民和游客,共同感受这一独特民俗文化的魅力。

活动现场共有文创市集、鱼市、山野市集、开江头鱼、渔猎文化场景、非遗手工等多个功能分区板块,1000余件寒地鱼标本、化石、鱼皮画、捕鱼工

具等展品有序陈列。美食品鉴区域人气爆棚,新鲜打捞上来的开江鱼经过厨师们的精心烹饪,变成了一道道美味佳肴,汇集了全鱼宴的20多种吃法。现场展示的“一鱼三吃”绝活令品鉴者赞不绝口。

此次活动的举办,让更多市民游客了解和喜爱上开江文化,通过感受这里独特的自然风光和人文风情,为打造哈尔滨新区文旅新名片助力。未来,新区将继续深挖开江文化内涵,让传统民俗成为城市文旅发展的闪亮名片,以“开江”之势,奏响文旅高质量发展新乐章。

(相关报道详见第四版)



游客与鳇鱼合影留念。本报记者董广硕摄

以项目矩阵激活新质引擎

哈尔滨新区68个项目开复工

本报记者 薛婧

春意盎然的四月,哈尔滨新区江北一体发展区内涌动着项目建设的热潮。塔吊林立的智能机器人岛施工现场,马达轰鸣的中国星谷产业园工地,蓄势待发的先进装备智造产业园,共同勾勒出一幅以“大项目”培育新质生产力、推动高质量发展的生动图景。

今年以来,哈尔滨新区已开复工市级重点项目68个,全年将推进114个市级重点项目,项目数量、投资额、年度计划投资额均居哈尔滨市首位。尤为引人注目的是,市级重点项目中产业项目达91个,其中商业航天、机器人、新材料、高端装备等新质生产力项目60个,占比近七成,正成为引领区域经济转型升级的“核心引擎”。

双核并进 “一岛一谷”赋能高质量发展

在深哈产业园北侧,中国星谷产业园建设大幕已经拉开。施工现场,钩机、推土机、运土车辆相互配合,马达轰鸣中土方开挖迅速推进;搬砖、砌筑,在几十名工人的忙碌中,临时建筑用房节节攀升。

“园区建设分为两期,从2025年至2028年,我们力争今年10月一期生产厂房达到企业装修条件,明年形成产能。”哈尔滨新区产业投资集团工程部部长朱玉山介绍,这座总建筑面积12万平方米的产业园,将建设卫星整星制造生产线、航天火箭测试公共服务平台,目标直指国内领先的商业航天产业基地。

中国星谷加速推进的背后,是新区抢占商业航天制高点的雄心壮志。

项目依托工大卫星等领头羊企业优势,着力构建“研发-制造-应用-服务”全链条产业生态,预计到2027年将带动新区商业航天产业规模达到100亿元。

“我们坚持‘招商先行、需求导向’的运营理念,通过定制化厂房建设,精准匹配企业需求。”哈尔滨新区产业投资集团园区发展部部长马启程介绍,目前园区已为黑龙江火地往返科技、哈尔滨星网动力、京蓝科技等企业提供个性化解决方案,涵盖建筑荷载、工艺布局等关键环节,确保企业“拎包入驻、高效投产”。

距中国星谷不远处,智能机器人岛项目现场塔吊高耸,建设如火如荼。

(下转第三版)

项目建设进行时

看点

智慧春耕 绘就现代农业新图景

详见第2版

春绘新城 “红马甲”扮靓新区 多方携手 共绘洁净画卷

详见第3版

春水盛景 一江欢歌

详见第4版